

# PM2.5 纳入我省地方考核指标

## 不合格将实施“一票否决”

新华社郑州10月9日专电(记者宋晓东)河南省政府8日公布的《河南省蓝天工程行动计划实施考核办法(试行)》提出,从明年起,河南省政府对各省辖市、省直管县(市)空气质量改善目标任务完成情况实施考核中,PM2.5年均浓度下降比例将纳入“主要指标”,

不合格将实施“一票否决”。

“蓝天工程”考核指标主要包括空气质量改善目标任务和大气污染防治重点任务完成情况两方面。空气质量改善目标任务完成情况,将以各市、县可吸入颗粒物(PM10)和细颗粒物(PM2.5)年均浓度下降比例作为考核指标,其中

PM2.5将从明年起实施考核;大气污染防治重点任务完成情况,包括产业结构调整、煤炭控制管理、燃煤小锅炉整治等10项指标。

蓝天工程的年度考核将采用评分法,考核结果经审定后向社会公开,并交于干部主管部门,作为对领导班子和领导干部综合考核评

价的重要依据。对PM2.5年均浓度下降比例未达标的市、县实施“一票否决”,年度考核为不合格。同时由环保部门会同组织、监察等部门约谈该市、县政府及其相关部门负责人,提出整改意见,暂停该地新增大气污染物排放建设项目的环评审批。

### APEC会议期间 在京各单位 调休放假6天

新华社北京10月9日电 北京市有关部门9日下午对外公布,为保障APEC会议进行,经国务院批准,在京中央和国家机关、事业单位和社会团体以及北京市机关、事业单位和社会团体,于11月7日至12日调休放假,共6天。

按照调休放假方案,将于7日(周五)、10日(周一)放假,11日(周二)、12日(周三)调休,2日(周日)、15日(周六)上班。北京行政区域内的企业和其他社会组织,可根据实际情况自行安排。

北京市环境保护局副局长庄志东表示,APEC会议期间放假调休属于国际惯例,同时也为了配合交通限行政策,方便市民出行。此外,降低社会活动的强度也是缓解环境污染的有效措施。

记者9日从北京市交通委获悉,按照APEC会议交通运输服务保障要求,11月3日至11月12日,北京机动车辆将实行单双号限行措施,届时自驾车出行比例将减少35%左右,公共交通出行分担率将进一步增加。

### 国有银行执行房贷新政 纷纷出台新举措

据新华社北京10月9日电 记者9日从工、农、建等多家国有大型商业银行了解到,根据人民银行、银监会调整后的房贷政策,多家大行已出台了具体措施,并已按照新的房贷政策开始执行。

工商银行表示,根据新的房贷政策要求,对于贷款购买首套自住房的家庭,贷款最低首付比例为30%,贷款利率下限为贷款基准利率的0.7倍。

建设银行表示,对无个人住房贷款记录或者已结清购房贷款,名下无住房的家庭,申请贷款购买住房,执行首套房贷款政策。对拥有一套住房并已结清相应购房贷款的家庭,为改善居住条件再次申请贷款购买住房,可参照执行首套房贷款政策。具体操作由各地分行掌握。

此外,多家大行均表示,将加大对保障性安居工程建设的支持力度。坚持风险可控、商业可持续原则,积极支持符合信贷条件的棚户区改造和保障房建设项目。

### 广州市委原书记 万庆良被双开

新华社北京10月9日电 日前,最高人民检察院经审查决定,依法对广东省原常委、广州市委原书记万庆良以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央候补委员、广东省原常委、广州市委原书记万庆良严重违纪问题进行了立案审查。

经查,万庆良利用职务上的便利为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;严重违反中央八项规定精神,多次出入私人会所。

万庆良的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委常委会议研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予万庆良开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。给予其开除党籍处分待召开中央委员会全体会议时予以追认。



### 震区8000顶帐篷到位

昨日,一个小孩在永平镇波水广场安置点玩耍。

当日,云南景谷地震急需的8000顶帐篷全部运抵震中永平

镇并向周边受灾村寨发放,震区各村寨都建立了临时集中安置

点,受灾群众搬进了防震棚,并得到妥善安置。 新华社发

# 我国将重建分级诊疗制度

## 引导患者基层首诊

本报讯 国家卫计委昨日召开10月例行发布会,宣布正在起草分级诊疗制度相关文件,将逐步建立适合现时国情的分级诊疗制度。各省将至少设立一个公立医院改革城市,率先试点分级诊疗制度。

分级诊疗并非新事。早在上世纪80年代中期以前,由于医疗保障机制落后,我国一直实施严格的分级诊疗制度,城镇职工在定点医院就诊才能回单位报销。

随着医疗保险制度的建立,医疗服务体系的改革,群众医疗需求的不断提高,城市大医院向所有患者放开,不再受医保限制。目前,除公费医疗保障的少部分人群仍有定点医院和固定的转诊渠道外,原有的分级诊疗制度已瓦解,患者可随意跨区域选择医疗机构。

2012年以来,为解决患者在大医院扎堆,基层医疗机构衰退萎缩等状况,国家把重建完善分级诊

疗模式,推进社区家庭医生服务,选择部分城市开展基层首诊试点作为公立医院改革的重要内容。

目前,青海、江苏、浙江、四川等省,针对不同层级医疗机构,实行差异化的收费和医保报销标准,并逐渐拉大差距,引导患者分流就诊。

最近,北京、上海、宁夏、重庆等地也在相关政策文件中,对分级诊疗作出制度安排。

国家卫计委新闻发言人宋树

立说,国家卫计委正在梳理、总结各地重建分级诊疗制度的探索经验,研究起草国家分级诊疗制度相关文件。

宋树立透露,国家分级诊疗制度的总体考虑,是优化医疗服务体系,通过发挥医疗服务价格和医疗报销的经济杠杆作用,引导患者合理有序流动,最终形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局。 (新华)

### 教育部划出师德禁行行为“红七条”

## 禁止高校教师与学生发生不正当关系

据新华社北京10月9日电 教育部9日发布的《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》中明确:建立健全高校教师违反师德行为的惩处机制,划出对高校教师具有警示教育意义的师德禁行行为“红七条”,并建立问责机制,对

教师严重违反师德行为造成不良影响或严重后果的,追究高校主要负责人的责任。

意见指出,“红七条”包含损害国家利益,损害学生和学校合法权益的行为;在教育教学活动中有违背党的路线方针政策的言

行;在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和学术影响;影响正常教育工作的兼职兼薪行为;在招生、考试、学生推优、保研等工作中徇私舞弊;索要或收受学生

及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物;对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系;其他违反高校教师职业道德的行为。高校教师有违反“红七条”情形的,依法依规分别给予相应处分。